
Andělská Hora
Kraj: Moravskoslezský Okres: Bruntál

Správní obvod: Bruntál GPS souřadnice: 50.060815N, 17.389086E

Nadmořská výška: 675 m n. m. První pís. zmínka: 1500 (524 let) Katastrální výměra: 1 588 ha

Počet obyvatel: 379 PSČ: 793 32

Adresa URL: www.andelskahora.info

Historie obce Andělská Hora
První osidlování území Andělské Hory začalo již mnoho desítek let před založením města. Jedna
zpráva konsistorního archívu v Olomouci potvrzuje existenci dřevěného kostela již v roce 1500. Majitel
bruntálského panství Jan starší z Vrbna spolu se svým bratrem vytyčil v roce 1552 staveniště a o čtyři
roky později začal s výstavbou města. V říjnu 1556 předali bratři nové město zástupcům
samosprávy. Město leželo na staré obchodní, ale i vojenské cestě z Vídně přes Brno, Olomouc,
Šternberk, Rýžoviště, Břidličnou, Václavov, Světlou, Andělskou Horu, Vrbno, Zlaté Hory, Nisu až do
Vratislavi. Tato cesta byla roku 1626 určena jako poštovní silnice s poštovní stanicí v Andělské Hoře.
Středem města byla jednoposchoďová radnice, vystavěná na náměstí v roce 1629. Celková
hospodářská situace města se zhoršila, když železnice zprovoznila v roce 1872 „Moravsko-Slezskou
centrální dráhu", díky které prosperoval hlavně Bruntál.
První velký požár přišel v roce 1589 a zničil 28 domů i farský dvůr. V roce 1633, když řádil ve městě
i v jiných místech oblasti zhoubný mor, zemřela většina obyvatel. Součástí utrpení ve třicetileté
válce byl další požár v roce 1641, který založili pravděpodobně švédští vojáci. Tehdy shořela
třetina města i s dřevěným kostelem. Nejhorší požár však postihl město v roce 1732, když o
„Květné neděli" vyhořelo téměř celé město a to i s radnicí, kostelem, farským dvorem a dalšími
dvaaosmdesáti domy. Při požáru shořely též všechny městské dokumenty. Až do vypuknutí první
světové války nejsou známy podstatné události v dějinách města. Válka si vyžádala z řad obyvatelstva
několik desítek mrtvých. Dominantou městečka je farní kostel Narození Panny Marie, hodnotná trojlodní
raně barokní stavba z roku z roku 1672. Ve věži se nacházelo trojhlasé zvonění. Zvony padly za oběť
sběru kovů za I. světové války, jejich náhrada musela být právě tak odevzdána ve II. světové válce.
Kostel byl opětovně opravován v polovině 19. století.
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